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ΠΕΡΙΛΗΨΗ  ΘΕΜΑΤΟΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ: 

Το internet στης μέρες μας έχει μπει για τα καλά στη ζωή μας. Σχεδόν όλοι έχουμε 

δυνατότητα πρόσβασης στο διαδίκτυο μέσο κινητών τηλεφώνων tablet κ.α. μέσα. Μια 

άλλη τεχνολογία που αυτήν τη στιγμή βρίσκει ευρύ πεδίο εφαρμογών είναιτο 

InternetOfThinks (IOT). Στην ουσία μπορούμε να ελέγχουμε και να 

χειριζόμαστεσυσκευές , μηχανές ,κατοικίες κ.α. από το internet μέσω εφαρμογών που 

επικοινωνούμε με hardware που έχουν εγκατασταθεί στο αντικείμενο που ελέγχουμε ή 

χειριζόμαστε.   

Η συγκεκριμένη εργασία επικεντρώνεται στη αυτόνομα ενεργειακά εγκαταστάσεις με 

σκοπό να βελτιώσει την ενεργειακή απόδοση, τον απομακρυσμένο έλεγχο για την 

εξακρίβωση δυσλειτουργιών και βλαβών και την εύκολη και γρήγορη εκπαίδευση  των 

χρηστών μιας τέτοιας εγκατάστασης απλά  μαθαίνοντας ακόμα μια εφαρμογή. 
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Κίνητρο για τη Διεξαγωγής τις εργασίας: 

 

        Σαν Ηλεκτρολόγος Μηχανικός τα τελευταία 12 χρόνια μια από τις επαγγελματικές 

μου δραστηριότητες είναι να  Μελετώ, Εγκαθιστώ και να Βελτιώνω αυτόνομες  

ενεργειακά κατοικίες. 

  Η εμπειρία μου έχει δήξει ότι η αυτόνομα ενεργειακά καταναλώσεις και κυρίως αυτές 

που χρησιμοποιούν Ανανεώσιμες πυγές ενέργειας χρήζουν την δυνατότητα 

απομακρυσμένου ελέγχους τόσο για την διακρίβωση τις εύρυθμης  λειτουργίας και 

αντιμετώπιση τυχών δυσλειτουργιών χωρίς να είναι απαραίτητη η φυσική παρουσία 

στο χώρο όσο και για την γρήγορη και εύκολη εκπαίδευση των χρηστών (κάτοικων 

αυτόνομων κατοικιών, επιβλέπων αυτόνομων ενεργειακά αντλιοστασίων κ.α.). 

 Ένα άλλο πρόβλημα που αντιμετωπίζουν οι αυτόνομες ενεργειακά εγκαταστάσεις 

είναι συντονισμού και ενεργειακής διαχείρισης πολλές φορές έχουμε περίσσια ενέργεια 

που από τη στιγμή που δεν την καταναλώνουμε χάνετε και άλλες φορές η ενέργεια που 

έχουμε από ΑΠΕ δεν επαρκεί εξαντλώντας τα ενεργειακά αποθέματα που έχουμε στα 

συστήματα αποθήκευσης.  
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ΕΙΣΑΓΩΓΗ: 

Σε  μια  αυτόνομη ενεργειακά  κατανάλωση η  παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας είναι 

απαλλαγμένη από τα αυξημένα κόστη των τιμολογίων της ΔΕΗ, μας εξασφαλίζει 

ενεργειακή αυτάρκεια και ανεξαρτησία ιδίως σε μέρη όπου δεν είναι επαρκής η 

σύνδεση με το υπάρχον δίκτυο της ΔΕΗ. Μπορούμε να τα κατηγοριοποιήσουμε σε δυο 

(2) κατηγορίες: 

1. Για Αυτόνομη παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας με φωτοβολταϊκά 

2. Για Αυτόνομη παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας με 

συνδυασμό φωτοβολταϊκών και μιας δεύτερης πηγής ρεύματος, τα λεγόμενα 

υβριδικά. Σε αυτή την περίπτωση μπορούμε να χρησιμοποιήσουμε σαν 

συμπληρωματική πηγή ενέργειας με ανεμογεννήτρια, υδρογεννήτρια,  

ηλεκτρογεννήτρια κ.α. 

Μια φωτοβολταϊκή Διάταξη απαρτίζεται από τα εξής τμήματα: 

1. Φωτοβολταϊκά πλαίσια 

2. Ρυθμιστής φόρτισης μπαταριών 

3. Μπαταρίες 

4. Αντιστροφέας τάσης (Inverter) 

 Προαιρετικά ανεμογεννήτρια ή ηλεκτρογεννήτρια 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1 Αυτόνομη Ενεργειακά  Κατανάλωση 

 

 

Η αρχή λειτουργίας είναι η εξής  όπως πέφτουν οι ακτίνες του ήλιου πάνω στο πλαίσιο 

των φωτοβολταϊκών επειδή τα φωτοβολταϊκά είναι ευαίσθητα (φωτοευαίσθητη 

επιφάνεια) στον ήλιο με την πτώση του φωτός γίνονται ομοιοπολικοί δεσμοί 

εσωτερικά και το αποτέλεσμα είναι να εμφανίζεται ρεύμα στα άκρα. Στην συνέχεια το 

ρεύμα αυτό θα πάει στον ρυθμιστή φόρτισης και από εκεί πάει θα στις μπαταρίες. Μέχρι 

και τις μπαταρίες το ρεύμα είναι συνεχές ( DC ). Επειδή όμως οι περισσότερες 

συσκευές λειτουργούν με εναλλασσόμενο ρεύμα 220 Volt, χρησιμοποιούμε τους 

λεγόμενους αντιστροφής τάσης ( inverters ). 

Σε μια ενεργειακή κατανάλωση ηλεκτρικού ρεύματος η εγκατάσταση περιορίζεται 

μόνο στο κομμάτι των καταναλώσεων ενώ  σε μια αυτόνομαηλεκτρικήκατανάλωση η 

εγκατάστασηπεριλαμβάνει και το κομμάτιπαραγωγής, αποθηκεύεις και μετατροπής 

ηλεκτρικήςενέργειας. 

Η παραγωγή συνήθως γίνεται με ανανεώσιμες πηγές ενέργειας για την αποθηκεύεις 

χρησιμοποιούμεσυστοιχίεςμπαταριών, ενώ για τη μετατροπή καθιστούνε ειδικοί 

μετατροπείς ενέργειας. 

 

Εικόνα 1.Αυτόνομα Ενεργειακά Εγκατάσταση 

 

https://www.oleng.eu/rithmistis-fortisis-steca/
https://www.oleng.eu/aytonomous-photovoltaics-batteries/
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1.1 Μέρη που Αποτελείται Μια Αυτόνομα Ενεργειακά 

Κατανάλωση.    

 

1.1.1. Πηγές Ενέργειας 

 Πηγή:http://www.ypeka.gr 

 

 

1.1.1 Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας 

Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (ΑΠΕ) είναι οι μη ορυκτές ανανεώσιμες πηγές 

ενέργειας, δηλαδή η αιολική, η ηλιακή και η γεωθερμική ενέργεια, η ενέργεια 

κυμάτων, η παλιρροϊκή ενέργεια, η υδραυλική ενέργεια, τα αέρια τα εκλυόμενα από 

χώρους υγειονομικής ταφής, από εγκαταστάσεις βιολογικού καθαρισμού και το 

βιοαέριο, όπως ορίζει η ΟΔΗΓΙΑ 2001/77/ΕΚ 

 

α) Ηλιακή ενέργεια 

 

 

Εικόνα 1.1.1 Φωτοβολταϊκά σε στέγη  

 

http://www.ypeka.gr/
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 Με τον όρο Ηλιακή Ενέργεια χαρακτηρίζουμε το σύνολο των διαφόρων μορφών 

ενέργειας που προέρχονται από τον Ήλιο. Το φως και η θερμότητα που 

ακτινοβολούνται, απορροφούνται από στοιχεία και ενώσεις στη Γη και μετατρέπονται 

σε άλλες μορφές ενέργειας. Η τεχνολογία σήμερα αξιοποιεί ένα μηδαμινό ποσοστό της 

προσπίπτουσας στην επιφάνεια του πλανήτη μας ηλιακής ενέργειας με τριών ειδών 

συστήματα: τα θερμικά ηλιακά, τα παθητικά ηλιακά και τα φωτοβολταϊκά συστήματα . 

Οι φωτοβολταϊκες γεννήτριες (φωτοβολταϊκα)λόγο καλής απόδοσης παρέχουν  την 

κύρια πυγή ενέργειας στα αυτόνομα ενεργειακά συστήματα. 

Τα φωτοβολταϊκά στοιχεία χωρίζονται σε δυο βασικές κατηγορίες 

 

1. Κρυσταλλικού Πυριτίου [1] 

• Μονοκρυσταλλικού πυριτίου, με ονομαστικές αποδόσεις πλαισίων 14,5% έως 21%, 

• Πολυκρυσταλλικού πυριτίου, με ονομαστικές αποδόσεις πλαισίων 13% έως 14,5%. 

 

2. Λεπτών Μεμβρανών 

• Άμορφου Πυριτίου, ονομαστικής απόδοσης ~7%. 

• Χαλκοπυριτών CIS / CIGS, ονομαστικής απόδοσης από 7% έως 14%. 

Η γνώση που προέκυψε έτσι για το πυρίτιο, τα χαρακτηριστικά του και η αφθονία του 

στη γη, το κατέστησαν ικανό και συμφέρον μέσο για την εκμετάλλευση της ηλιακής 

ενέργειας. [1] Εντούτοις, λόγω του ότι είναι εύθραυστο, το πυρίτιο απαιτεί τον 

σχηματισμό στοιχείων σχετικά μεγάλου πάχους.[1] Αυτό σημαίνει ότι μερικά από τα 

ηλεκτρόνια που απελευθερώνονται μετά την απορρόφηση της ηλιακής ενέργειας 

πρέπει να ταξιδέψουν μεγάλες αποστάσεις για να ενταχθούν στην ροή του ρεύματος 

και να συνεισφέρουν στο ηλεκτρικό κύκλωμα.[1] Συνεπώς, το υλικό θα πρέπει να έχει 

υψηλή καθαρότητα και δομική τελειότητα, ώστε να αποτρέψει την επιστροφή των 

ηλεκτρονίων στις φυσικές τους θέσεις. [1] Οι ατέλειες πρέπει να αποφευχθούν ώστε η 

ενέργεια του ηλεκτρονίου να μην μετατραπεί σε θερμότητα.[1] Η παραγωγή 

θερμότητας, η οποία είναι επιθυμητή στα ηλιακά θερμικά πλαίσια, όπου αυτή η 

θερμότητα μεταφέρεται σε ένα ρευστό, είναι ανεπιθύμητη στα Φ/Β πλαίσια, όπου η 

ηλιακή ενέργεια θα πρέπει να μετατραπεί σε ηλεκτρική.[1] 

• Το πυρίτιο, ανάλογα με την επεξεργασία που έχει γίνει σε αυτό, δίνει 

μονοκρυσταλλικά, πολυκρυσταλλικά ή άμορφα υλικά, από τα οποία 

παράγονται τα Φ/Β στοιχεία. [1] Το αποτέλεσμα είναι αυτά τα λεπτά υλικά έτσι 

ώστε να μειωθεί το κόστος των Φ/Β πλαισίων και να αυξηθεί η απόδοσή 

τους.[1] Εκτός από τη χρήση μικρότερης ποσότητας υλικού, ένα άλλο 

πλεονέκτημα είναι ότι ολόκληρα πλαίσια μπορούν να κατασκευαστούν 

παράλληλα με τη διαδικασία απόθεσης. [1] Αυτό είναι συμφέρον οικονομικά, 

αλλά επίσης πολύ απαιτητικό τεχνικά, επειδή η επεξεργασία χωρίς ατέλειες 

αφορά μεγαλύτερη επιφάνεια.[1]. 

Πηγή:wikipedia 

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A6%CF%89%CF%84%CE%BF%CE%B2%CE%

BF%CE%BB%CF%84%CE%B1%CF%8A%CE%BA%CE%AC [1] 

 

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A7%CE%B1%CE%BB%CE%BA%CE%BF%CF%80%CF%85%CF%81%CE%AF%CF%84%CE%B7%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A6%CF%89%CF%84%CE%BF%CE%B2%CE%BF%CE%BB%CF%84%CE%B1%CF%8A%CE%BA%CE%AC
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A6%CF%89%CF%84%CE%BF%CE%B2%CE%BF%CE%BB%CF%84%CE%B1%CF%8A%CE%BA%CE%AC
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β)Αιολική Ενέργεια 

Μία καλή επιλογή για όσους θέλουν να ενισχύσουν τις  Αυτόνομες Ενεργειακά 

Εγκαταστάσεις  είναι να εγκαταλείψουμε    την αιολική ενέργεια εγκαθιστώντας μία η  

περισσότερες μικρές ανεμογεννήτριες. Οι ανεμογεννήτριες είναι ηλεκτρικές γεννήτριες 

που χρησιμοποιούν την κινητική ενέργεια του ανέμου, για να παράξουν ρεύμα.  

 

Εικόνα 1.2.2 ανεμογεννήτρια  

 

 

γ)ΥδραυλικήΕνέργεια  

Στις Αυτόνομες Ενεργειακά Εγκαταστάσεις είναι συνήθως μικρής ισχύος 

οπότε την υδραυλική ενέργεια μπορούν να τη εκμεταλλευτούν με μικρές 

υδρογεννήτριες. τύπου Ρelton ή Turgo ή LH 

1.1.1.2. Ηλεκτρογεννήτρια με Μηχανή Εσωτερικής Καύσης 

 Όταν η ενέργεια που μπορούμε να πάρουμε από τις Α.Π.Ε. δεν επαρκεί 

μπορούμε να ενεργοποιούμε μια γεννήτριαεσωτερικήςκαύσης 

(diesel,βενζίνη, υγραερίου) επικουρικά για να καλύψειενεργειακά τη 

εγκατάσταση. 
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1.1.2  Ρυθμιστής Φόρτισης 

Οι ρυθμιστές φόρτισης αναλαμβάνουν τι να φορτίσουν σωστά τις 

μπαταριές από τις Α.Π.Ε. για να αποφύγουμε την ταχεία φόρτιση όπου 

γερνά τις μπαταρίες και την υπερφόρτιση που τις καταστρέφει.Oι πιο 

συνηθισμένοι ρυθμιστές είναι : 

         α) Ρυθμιστής φόρτισης  τεχνολογίας PWM 

 β)    Ρυθμιστής φόρτισης τεχνολογίας  MPPT 

 

1.1.3 DC/AC Μετατροπέας (Inverter) 

Oι μετατροπείςDC/AC μετατρέπουν την συνεχές τάση από τις μπαταρίες 

σε εναλλασσόμενο για να είναι συμβατό με τις συμβατικές καταναλώσεις . 

Τα  κύρια χαρακτηριστικάενόςμετατροπέαείναι : 

α) DC τάσηεισόδου= τάση της μπαταρίας 

β) AC τάση εξόδου= τάση συμβατικών καταναλώσεων πχ 220 volt 50hz 

γ) μέγιστη ισχύς εξόδου  

Oι μετατροπείς μπορούν να κατηγοριοποιηθούν ε σε: 

α)Μετατροπέαςτροποποιημένου ημίτονου 

β)Μετατροπέας Καθαρού ημίτονου  

γ)Μετατροπέας Καθαρού ημίτονου με φορτιστή από γεννήτρια  

δ)Μετατροπέας Καθαρού ημίτονουμεφορτιστήαπό γεννήτρια και 

ρυθμιστή φόρτισης από φωτοβολταϊκά. 

 

 

 

1.2Περιγραφήμιας Αυτόνομης Εγκατάστασης 

Η λειτουργία μιας Αυτόνομης εγκατάστασης έχει ως εξής ,από τις 

Α.Π.Ε.*( φωτοβολταϊκά, ανεμογεννήτριες, υδρογεννήτριες κ.α) παράγεται 

ενέργεια DC (συνεχές). Με την βοήθεια  ενός η περισσότερων  

ρυθμιστών φόρτισηςη ενέργεια που παράγεται από της Α.Π.Ε 

αποθηκεύεται με ασφάλεια** στις μπαταρίες. Οι μπαταρίες μπορεί να 

είναι 2 ή 4 ή 6 ή και 12 Voltκατάλληλα συνδεδεμένα μεταξύ τους ώστε να 
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έχουμε συστοιχίες μπαταριών των 12 ή 24 ή και 48 Volt. Οι μπαταρίες 

μετά συνδέονται με τον inverterDC/AC που μετατρέπει το συνεχές σε 

εναλλασσόμενο. Όπου μετά από την έξοδο του inverterDC/AC πάει στις 

καταναλώσεις 220 V/ 50 Hz. Ο inverter επίσης μπορεί να συνδεθεί και με 

μια εξωτερική γεννήτρια Diesel ή Βενζίνης 220 V/50 Hz σε περίπτωση 

που δεν υπάρχειεπάρκεια ενεργείαςαπότις Α.Π.Ε. τότε μπορούμε  να 

ενεργοποιήσουμε  τη γεννήτρια.  Όταν inverter δεχτεί στην είσοδο του 220 

volt κάνει μεταγωγή σε γεννήτρια τις καταναλώσεις και ενεργοποιεί τον 

εσωτερικό φορτιστή για να φορτίσει τις μπαταριές από την ενέργεια που 

παράγει η γεννήτρια. 

Το άλλο σενάριο είναι η έξοδος των φωτοβολταϊκών να οδηγηθεί 

κατευθείαν στον inverter με τον δικό του ρυθμιστή φόρτισης να φορτίσει 

τις μπαταριές εφόσον πρώτα καλύψει τις ενεργειακές ανάγκες των 

καταναλώσεων. Με αυτό τον τρόπο επειδή ένα μέρος τις ενεργείας που 

παράγεται καταναλώνεται αμέσως χωρίς να παρεμβάλλονται οι μπαταριές 

γλυτώνουμε κύκλους λειτουργιάς των μπαταριών και συνεπώς αυξάνεται 

το προσδόκιμο ζωής τους. 

* Α.Π.Ε.==> Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας 

** ο ρυθμιστής φόρτισης  προστατεύει την μπαταρία από ταχεία φόρτιση και υπερφόρτιση  

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 1.2.1 Αυτόνομο Φωτοβολταϊκά Σύστημα 
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1.3 ΣημείαΕλέγχουΜεγεθών (I,VAC/DC) 

 

 

Εικόνα 1.3 Σημεία ελέγχουΑυτόνομωνΕνεργειακά Συστημάτων 

 

1.3.1 Σημείο ελέγχου 1 : Ρεύμαφόρτισηςμπαταριώναπό ΑΠΕ 

Με την ένδειξη αυτή μπορούμε να διαπιστώσουμε αν οι Α.Π.Ε. παράγουν την 

αναμενόμενη ενέργεια για να καλύψει τις ενεργειακά τις καταναλώσεις καθώς και αν ο 

ρυθμιστής φόρτισης λειτουργεί κανονικά. 

 

1.3.2 Σημείο ελέγχου 2 : Τάση μπαταριών 

Η τάση των μπαταριώνείναιενδεικτική τις απομένουσαςενέργειας που έχουμε στην 

διάθεση μας. Μπορούμε επίσης να δούμε αν οι φορτιστές υπερφορτίζουν τις μπαταρίες 

ανεβάζοντας την τάση τους πάνω από ένα επιτρεπτό όριο. 

 

1.3.3 Σημείο ελέγχου 3 : DC Ρεύμα Μετατροπέα inverter 

Το ρεύμα του μετατροπέα μπορεί να είναι αμφίδρομο γιατί το inverterπαρά  την 

αποφόρτιση των μπαταριών μπορεί και να τις φορτίσει από τον εσωτερικό φορτιστή 

μέσω γεννήτριας καθώς  και με φωτοβολταϊκα μέσω του εσωτερικού ρυθμιστή 

φόρτισης. Η μέτρηση του DCρεύματος του inverterβλέπουμε αν είναιεπαρκή και 

σωστή η φόρτιση των μπαταριώναπόγεννήτρια και Α.Π.Ε. κατά την 
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φόρτιση(αρνητικόπρόσημορεύματος) καθώς και την ισχύ τις κατανάλωσηςκατά τη 

αποφόρτιση των μπαταριών (θετικόπρόσημορεύματος). 

 

1.3.4 Σημείο ελέγχου 4: Λειτουργία γεννήτριας  

Η ένδειξη αυτή μας επιβεβαιώνει αν η γεννήτρια λειτουργεί  κατά την απομακρυσμένη 

ενεργοποίηση η αν έχει σταματήσει κατά τη απομακρυσμένη απενεργοποίηση,είναι 

έναfeedbackδιακρίβωσης των χειρισμών του χρήστη. 

 

1.3.5 Σημείο ελέγχου 5: ACΡεύμα Μετατροπέα inverter 

Το ACΡεύμα του inverterείναι ενδεικτικό τις ισχύς καταναλώσεων βασική ένδειξη για 

σωστή ενεργειακή διαχείριση από τους χρήστες   

 

1.3.6 Σημείο ελέγχου 6: Τάση εξόδου inverter 

Ο απομακρυσμένος έλεγχος τις τάσης εξόδου του inverterείναι απαραίτητη για την 

προστασία των καταναλώσεων. Όταν το inverterκάνει μεταγωγή σε γεννήτρια 

μπορούμε να ελέγξουμε και την τάση τις γεννήτριας. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

16 
 

Κεφάλαιο 2 σχεδιασμός κατασκευής 

 

2.1 Τεχνικά χαρακτηριστικά Μικρ/γκτής (PIC 18F4685) 

Συνοπτικά    

 

 

 

2.1.1 Ενεργειακές απαιτήσεις του μικροεπεξεργαστή PIC 18F4685 

RunMode:  7,2μΑ ενεργοποιημένα περιφερειακά και CPU 

IdleMode: έως 5,8μΑ ενεργοποιημένα περιφερειακά και CPU απενεργοποιημένη 

SleepMode: κάτω από 0,1μΑ απενεργοποιημένα περιφερειακά και CPU 

Timer1 :1,1 μΑ 

wαtchdog :2,1μΑ 

 

2.1.2 Εσωτερικός ταλαντωτής 

 χρησιμοποιώντας τον εσωτερικό κρύσταλλο για το χρονισμό έχουμε τη δυνατότητα να το ρυθμίσουμε  

από 31kHz έως 8MHz. Εάν εφαρμόσουμε τεχνική PLL η συχνότητα μπορεί να ρυθμιστεί από 31kHz έως 

32MHz. 

 Ο Timer 1 έχει κρύσταλλο 32MHz. 

 

2.1.3 ειδικά χαρακτηριστικά και Σημαντικά περιφερειακά του μικροεπεξεργαστή 

• Ρεύμα ενεργοποίηση εισόδων και οδήγησης εξόδων 25μΑ 

• Τρία εξωτερικά interrupt 

• Μια είσοδοςCCP1 καταγραφής , συγκρίσεις ,PWM 

• Μια είσοδοςECCP1 καταγραφής , συγκρίσεως ,PWM 

• MSSP (Master, Synchronous,Serial, Port) γιαSPI και I2P επικοινωνίες 

• USARTγια ασύγχρονες επικοινωνίες RS232 καιRS485 
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2.2 ΟρισμόςΕισόδων, Εξόδων(AI, DI, DO, MOSI, MISO , Rx, Τx, Int)        

 
Στον παρακάτω πίνακα φαίνονται ο ορισμός του κάθε ποδιού του 

μικροεπεξεργαστή. 

 

 

 

pin NAME MC  COMMENT pin NAME MC  COMMENT 

1  vpp 5 volt 21   RD2 DIGITAL INPUT 

2 PV_CURRENT AN0 ANALOG INPUT 22      
3 INV_CURRENT_1 AN1  ANALOG INPUT 23  MISO MISO SPI 

4 INV_CURRENT_2 AN2 ANALOG INPUT 24  MOSI MOSI SPI 

5 AC_CURRENT AN3 ANALOG INPUT 25 TX  TX INTRANET 

6      26  RX RX INTRANET 

7 AC_VOLTAGE AN4 ANALOG INPUT 27 BUTTON_4 RD4 DIGITAL INPUT 

8 DC_VOLTAGE AN5 ANALOG INPUT 28 BUTTON_3 RD5 DIGITAL INPUT 

9 RST RE1 

DIGITAL OUT FOR 

SPI 29 BUTTON_2 RD6 DIGITAL INPUT 

10 CS RE2 

DIGITAL OUT FOR 

SPI 30 BUTTON_1 RD7 DIGITAL INPUT 

11   VDD 5volt 31   VSS GND 

12   VSS GND 32   VDD 5volt 

13   CLKI 10MHG 33 INTERUP 0 INT0 

DIGITAL INPUT 

from SPI 

14   CLKO 10MHG 34 INTERUP 1 INT1 

DIGITAL INPUT 

from BUTTONS 

15 RL4 RC0 DIGITAL OUT 35      
16 RL3 RC1 DIGITAL OUT 36      
17 RL2 RC2 DIGITAL OUT 37      
18 SCK SCK CLOCK FOR SPI 38      
19 RL1 RD0 DIGITAL OUT 39   PGC PROGRAMMING 

20      40   PGD PROGRAMMING 
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2.3 Εξασφάλιση Τροφοδοσίας 5 V(Μεθοδολογία) 

 

 

 

Εικόνα 2.3 Εξασφάλιση Τροφοδοσίας 5 V 

 

 

 

 

Hτροφοδοσίας τις κατασκευήςείναιαδιάλυτηαπό τις μπαταρίες τις 

αυτόνομηενεργειακάκατανάλωσης, η τάσητροφοδοσίαςείναι 12 voltμε 

κοινή κάθοδο έτσι όταν η μπαταρίαείναι 24 η 48 voltγια τροφοδοσία 

παίρνουμε μια μεσαία λήψη 12 volt. 

Η τάση λειτουργίας του μικροεπεξεργαστή είναι 5 voltπου τα παίρνουμε 

από την τάση τροφοδοσίας 12volt μέσο ενός regulatorlm7805. 
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2.4 Τρόπος Επικοινωνίας με το Internet 

 

 

Την κατασκευή την έχουμεεξοπλίσει με  το ENC28J60 

Ethernetcontroller ο όποιοςπεριλαμβάνει και την  SPIεπικοινωνία 

με τον μικροεπεξεργαστή. 

 

 

 

 

Εικόνα 2.4 ENS28J60-H 
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2.5 Τρόπος Σύνδεσης Περιφερειακών  (ENC28J60-H , 

MAX 13087E, ΚΡΥΣΤΑΛΛΟΣ 10 MHZ)                    

 

 

 

Εικόνα 2.5microcontroller section 

 

 

2.5.1 Τρόπος Σύνδεσης Microcontrollerμε ENC28J60-H 

Εισαγωγή στο SPI 

Το SPI(SerialPeripheralInterface), όπως και το I2C αναπτύχθηκε με σκοπό την εύκολη 

επικοινωνία μεταξύ ολοκληρωμένων και τον καλύτερο τρόπο διασύνδεσης των 

περιφερειακών μονάδων και των μικροελεγκτών μεταξύ τους. To Πρωτόκολλο SPIή 

SerialPeripheralInterfaceBusεπιτρέπει την σειριακή σύγχρονη επικοινωνία μεταξύ 

ολοκληρωμένων σε πλήρης αμφίδρομη επικοινωνία. Ο δίαυλος υλοποιήθηκε για 

πρώτη φορά από την εταιρία Motorola. Οι συσκευές επικοινωνούν μεταξύ τους σε 

modeMaster/Slave. OMaster του διαύλου είναι το ολοκληρωμένο που παράγει το 

frame των δεδομένων και το μεταδίδει προς τα ολοκληρωμένα slave. Μπορούν σε έναν 

SPI δίαυλο να διασυνδεθούν περισσότερες από μία συσκευές slave χρησιμοποιώντας 
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της γραμμές ChipSelect. Πολλές φορές το SPI το αποκαλούν "σειριακό δίαυλο 4 

καλωδίων".  

Το SPI επιτρέπει σε δεδομένα των 8-bits να αποστέλλονται σύγχρονα και ταυτόχρονα 

να λαμβάνονται σύγχρονα δεδομένα με ταχύτητα που φτάνει το 1Mbps.  

 

Για να επιτευχθεί επικοινωνία το SPI χρησιμοποιεί 4 ακροδέκτες:  

 

1. Τον ακροδέκτη SDO(Σειριακά δεδομένα εξόδου)  

2. Τον ακροδέκτη SDI(Σειριακά δεδομένα εισόδου)  

3. Το σειριακό ρολόι (SCK)  

 

Επιπρόσθετα μπορεί να χρησιμοποιηθεί και ένας τέταρτος ακροδέκτης στην λειτουργία 

slave: Επιλογή slave (SS’). Σε όλες τις μεταφορές στο SPI το ψηφίο υψηλότερης αξίας 

στέλνεται πρώτο, όπως εξάλλου συμβαίνει και στο I2C. Όταν αρχικοποιείται το SPI, 

πρέπει να καθοριστούν ορισμένα χαρακτηριστικά.  

 

 

 Χαρακτηριστικά του SPI 

1. Επιτρέπει την σύγχρονη επικοινωνία.  

2. Είναι σειριακό.  

3. Είναι πλήρως αμφίδρομο (full-duplex).  

4. Δενείναι plug-and-play.  

5. Υπάρχει ένας και μόνο ένας Master στον δίαυλο, ενώ μπορεί να υπάρξουν ένας ή 

περισσότεροι Slaves.  

 

 
Εικόνα 2.5.1 SPI επικοινωνία  
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Εικόνα 2.5.1.1 Τρόπος Σύνδεσης Microcontrollerμε ENC28J60-H 

 

Στα ποδαράκια του μικροεπεξεργαστή 24 MOSIκαι 23 MISO καθώς επίσης τα 

ποδαράκια 9 RST, 10 CS, 18 SCKκαι το ποδαράκι 33 INT(διακοπή) είναι για την 

επικοινωνία με το ολοκληρωμένο ENC28J60 – H που είναι υπεύθυνο για την 

επικοινωνία με τα router / webserver,επίσης αυτό το ολοκληρωμένο επικοινωνεί με τις 

πύλες AND που έχουν ως σκοπό την ψηφιακή ενίσχυση του σήματος διότι το 

ολοκληρωμένο ENC28J60 – Hλειτουργεί με 3,3 voltκαι εμείς θέλουμε 5 voltγια αυτό 

βάζουμε μετά τις πύλες και μετά οδηγούμαστε στον μικροεπεξεργαστή υC. Επίσης το 

ολοκληρωμένο ENC28J60 παίρνει τα 3,3 volt από τον regulatorREG 1117 που αυτό 

παίρνει 5 voltκαι τα κάνει 3,3 volt. 
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2.5.2 Τρόπος Σύνδεσης Microcontrollerμε το ολοκληρωμένο 

προστασίας πρωτόκολλου επικοινωνίας RS - 485MAX 13087E 

Στο uCSection όπου βρίσκεται ο μικροεπεξεργαστής PIC18F4685 με τα 

40 ποδαράκια (pin), στο ποδαράκι του μικροεπεξεργαστή 26 RXείναι 

λήψη σήματος που έρχεται από το ολοκληρωμένο MAX13087Eκαι στο 

ποδαράκι του μικροεπεξεργαστή είναι το 25 TXπου είναι η εκπομπή 

σήματος για το ολοκληρωμένο MAX13087E . Αυτό το ολοκληρωμένο 

εξασφαλίζει την ασφαλή επικοινωνία με τα άλλα τοπικά περιφερειακάμέσο 

intranet που θα γίνει με την βοήθεια καρτών επέκτασης. 

 

Εικόνα 2.5.2 Τρόπος Σύνδεσης Microcontrollerμε MAX 13087E 

 

 

2.5.3  Τρόπος Σύνδεσης Microcontrollerμε Κρύσταλλο 10 MHZ 

Ο χρονισμός του μικροεπεξεργαστή γίνεται με εξωτερικό κρύσταλλο 10Mhzο οποίος 

συνδέεται στο 13 pin (CLKI) και 14 pin (CLKO) 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3  Αισθητήρεςκαι Τεχνικές Μετρήσεων 

 

Σε αυτό το κεφάλαιο θα αναλύσουμε τις τεχνικές δειγματοληψίας  και μετρήσεις των 

μεγεθών από τα σημεία ελέγχους που έχουμε προαναφερθεί. 

 

 

3.1 Μεθοδολογία Μέτρησης Τάσης Μπαταρίας (DC _VOLTAGEPIN 8)                      

 

 

 

 

Εικόνα 3.1 

 

 

 

 

Η τάση τις μπαταρίας ενός αυτονόμου ενεργειακά συστήματος μπορεί να είναι ή 12 ή 

24 ή 48 volt. σε ένα σύστημα 48 volt η τάση μπορεί να φτάσει σε μια υποτιθέμενη 

υπερφόρτωση και τα 57 volt. Η αναλογική είσοδος του επεξεργαστή είναι 0-5 volt. 

φτιάχνοντας ένα διαιρετή τάσεις 9100/820 (R1/R2) 11,1  μπορούμε με κλιμακωτά  να 

μετρήσουμε τη τάση τις μπαταρίας. 
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3.2 Μεθοδολογία Μέτρησης Έντασης Φόρτισης Μπαταρίας από Ανανεώσιμες 

Πηγές Ενέργειας(ΑΠΕ)      (PV_CURRENTPIN 2)         

 

 

Για να μετρήσουμε το ρεύμαφόρτισης των μπαταριώναπό Α.Π.Ε. 

παρεμβάλουμεανάμεσαστουςρυθμιστέςφόρτισης και στις 

μπαταρίεςέναναισθητήραρεύματοςβασισμένο στο φαινόμενοHall. ο αισθητήραςείναι 

ο(HallsensorACS785ECB200B) ο οποίοςέχει την δυνατότηταανεξαρτήτωςτάσης να 

μετρήσειαπό -200 έως 200 Ampere 

 

 

 

 

Εικόνα 3.2 
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3.3 Μεθοδολογία Μέτρησης DCΈντασηςINVERTER(INV_CURRENT1 PIN 3, INV_CURRENT2 

PIN 4) 

 

 

 

 

Για να μετρήσουμε τη DCρεύμα του inverterπαρεμβάλουμεανάμεσα στον inverter και 

στις μπαταρίες δυο αισθητήρεςρεύματοςHallACS785ECB200B που είναιικανοί να 

μετρήσουνρεύμαέως 400 Ampere και οι δυο μαζί 

 

 

 

Εικόνα 3.3 
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3.4 Μεθοδολογία Μέτρησης ACΈντασηςINVERTER(AC_CURRENTPIN 5) 

 

 

Στην έξοδο του  inverter σε ένααπό τα δυο 

καλώδιαοποίοθέλουμεπαρεμβάλουμεένααισθητήρα   (HallsensorACS758LB-100U) για 

να μετρήσουμε το ρεύμα που τραβά το φορτίο τη εγκατάστασης . ο 

αισθητήραςαυτόςέχει τη δυνατότητα να μετρήσειέως 100 

Ampereεναλλασσόμενορεύμα η αντοχή του σε τάσηξεπερνάκατάπόλη τα 230 volt που 

έχουμε. 

 

 

 

Εικόνα 3.4 
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3.5 Μεθοδολογία Μέτρησης ACΤάσης  INVERTER(AC_VOLTAGEPIN 7) 

 

 

 

 

 

Εικόνα 3.5 

 

 

 

Τα 220 voltαπό την έξοδο του inverter τα περνάμε από ένα μετασχηματιστή 220/9 στην 

συνάχια ανορθώνουμε την έξοδο του μετασχηματιστή και με το τριμερή 1ΚΩ 

ρυθμίζουμε την αναλογική είσοδο προς το μικροπωλητήη 

συγκεκριμένηρύθμισηγίνεταιεμπειρικάτροφοδοτώντας με έναVariac το 

μετασχηματιστή και ελέγχουμε την τάση στο σημείοAC_VOLTAGE το Trimmer το 

ρυθμίζουμε μια φοράστα 2.5 v όταντροφοδοτούμε 220 volt το μετασχηματιστή οι 

υπόλοιπες ρυθμίσει  γίνονται προγραμματιστικά. 
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3.6 Μεθοδολογία Ελέγχου Λειτουργίας Γεννήτριας (GEN_ON) 

 

 

 

Εικόνα 3.6 

 

 

Στις κλέμμες x2-1 και x2-2 συνδέσουμε την έξοδο τις γεννήτριας 220 volt το 

ολοκληρωμένοIL250 είναιέναψηφιακόoptocoupler με φωτοδίοδο και φωτοτρανζίστορ. 

Όταν το φωτοτρανζίστορ έρθει στο κόροάρα οι φωτοδίοδοι διαρρέονται από ρεύμα 

ΙFτο τρανζίστορ Τ5 είναι σε κατάστασηαποκοπήςάρα η τάση στο σημείοGEN_ONείναι 

5vόταν το ΙFείναι 0 το φωτοτρανζίστορείναι σε αποκοπή άρα το τρανζίστορ Τ5 άγει 

επομένως η τάση στο σημείο GEN_ON είναι 0v 

 

Εικόνα 3.6. 
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32 
 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4  Έξοδοι Κατασκευής 

 

Στο κεφάλαιο αυτό έχουμε τις εξόδους της κατασκευής τις οποίες τις χρησιμοποιούμε 

για ενεργοποίηση – απενεργοποίηση καταναλώσεων καθώς και για την ενεργοποίηση 

της γεννήτριας. Οι έξοδοι είναι ψυχρές επαφές από ρελλέ. 

 

4.1 Τεχνικάχαρακτηρίστηκα των ρελλέ 

Τα ρελλέ που χρησιμοποιούμε είναι τύπουmini με πηνίο 12 voltdc και δυο επαφές ΝΟ 

8Α 

 

4.2 Τεχνική Ενεργοποίησης των  RELAY (Transistor) Από το MC 

Για την ενεργοποίηση των Ρελλέ απαιτείται οδήγηση με transistorBC547 NPN από την 

έξοδο του μικροεπεξεργαστή PIC 18F4685. Όταν έρθει ένα σήμα +5v στη βάση του 

τρανζίστορ αυτό έρχεται σε κόρο με αποτέλεσμα να ενεργοποιεί το ρελλέ. 

 

 

Εικόνα 4.2 

Στην Βάση του τρανζίστορ παρεμβάλλεται μια αντίσταση 1 ΚΩ . Δέχεται  5 Vdcαπό το 

μCSectionόπου βρίσκεται ο μικροεπεξεργαστήςPIC 18F4685 και συγκεκριμένα το 

Ρελλέ 1 RL1 ενεργοποιείται από την έξοδο του μικροεπεξεργαστή στο ποδαράκι (pin 

19) αντίστοιχα για το Ρελλέ 2 RL2 από την έξοδο του μικροεπεξεργαστή στο ποδαράκι 

(pin 17) ,αντίστοιχα για το Ρελλέ 3 RL3από την έξοδο του μικροεπεξεργαστή στο 
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ποδαράκι (pin 16),αντίστοιχα για το Ρελλέ 4 RL4από την έξοδο του μικροεπεξεργαστή 

στο ποδαράκι (pin 15). 

Χρησιμοποιούμε μια δίοδο IN4004 ανάστροφα πολωμένη μεταξύ των άκρων των 

πηνίων των Ρελλέ για προστασία των πηνίων των Ρελλέ από τα δινορεύματα. Για να 

οπλίσει το πηνίο του Ρελλέ πρέπει να πάρει 12 Vαπό την τάση τροφοδοσίας της 

πλακέτας,αλλά τελικά εφόσον το τρανζίστορ έρθει σε κόρο από τα 5Vdcπου θα πάρει 

από την έξοδο του μικροεπεξεργαστή. 

 

 

4.3 Μπουτάν Τοπικού Χειρισμού ΕξόδωνRELAY 

Τα μπουτόν του τοπικούχειρισμού είναι για την ενεργοποίηση και απενεργοποίηση των 

εξόδων. Όταν πατηθείκάποιο μπουτόν κάνειlow από hi την αντιστοιχείείσοδο του 

επεξεργαστεί. Κάθε φορά που πατιέταιεναλλάσσει την κατάσταση τις 

αντιστοιχείςεξόδου. 

 

Εικόνα 4.3 

 

 

Τα Ρελλέ μπορούν να παίρνουνε οποιαδήποτε τάση στην κοινή τους επαφή είτε 24 Vdc 

είτε 12 Vdcείτε 48 Vdcείτε εναλλασσόμενο 220 VACη οποία προέρχεται είτε από τις 

μπαταρίες άρα συνεχές είτε από την έξοδο του inverter 220 VAC(εναλλασσόμενο). 

Επίσης για την ενεργοποίηση των Ρελλέ απαιτείται οδήγηση με transistorBC547 NPN 

από την έξοδο του μικροεπεξεργαστή PIC 18F4685 . 

Ενεργοποιώ το Ρελλέ ισχύος από το Κ1 (Ρελλέ Μίνι) αν βάλω 220 VAC 

(εναλλασσόμενο) στην άκρη του πηνίου του Ρελλέ ισχύος Κ2 στην άλλη άκρη έχω 

ουδέτερο (N) 0 VAC, εάν βάλω 12 ή 24 Vdcστο ένα άκρο στο άλλο άκρο βάζω (-) / -

12 Vdcή -24 Vdcμε την προϋπόθεση ότι το πηνίο του Ρελλέ είναι αντίστοιχης τάσης. 
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Εικόνα 4 

  



 
 

35 
 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 5Επικοινωνία συστήματος τηλεμετρίας μέσω 

internet με τη χρήσει  webbrowser. 

 

5.1 Τι είναιHTML 

Η HTML είναι ένα σύνολο κανόνων για την διαμόρφωση της εμφάνισης και 

του περιεχομένου μιας ιστοσελίδας. Ουσιαστικά, δεν είναι γλώσσα προγραμματισμού, 

αλλά γλώσσα περιγραφής ιδιοτήτων των στοιχείων που αποτελούν μία ιστοσελίδα. 

Χρησιμοποιώντας ειδικές ετικέτες (tags) δίνονται εντολές, για το πως να διαχειριστεί 

ένα έγγραφο html το περιεχόμενό του και πως να το εμφανίσει στον χρήστη ένας Web 

browser, το πρόγραμμα δηλαδή που χρησιμοποιούμε για να προβάλουμε τις διάφορες 

σελίδες στο διαδίκτυο. 

 Ενδεικτικά, οι εντολές / tags της HTML, μπορούν: 

• Να εισάγουν σε μία ιστοσελίδα links (συνδέσμους) 

• Να εισάγουν σε μία ιστοσελίδα εικόνες 

• Να διαμορφώσουν το κείμενο με έντονα ή πλάγια γράμματα κλπ. 

 

Για να δημιουργηθεί ένα αρχείο html, αρκεί ένα αρχείο απλού κειμένου, το οποίο θα 

έχει κατάληξη .html ή .htm και το αρχείο αυτό να περιέχει τις επιθυμητές εντολές με 

τις ανάλογες παραμέτρους τους.Η HTML μπορεί να γραφτεί απευθείας 

ως κώδικας (πηγαίος κώδικας) ή μπορεί να παραχθεί αυτόματα από 

κάποιο πρόγραμμα κατασκευής ιστοσελίδων (υπάρχουν πολλά διαθέσιμα opensource 

προγράμματα που μπορεί να κατεβάσει κανείς και να εγκαταστήσει στο μηχάνημά του) 

την στιγμή που ο δημιουργός, σε γραφικό περιβάλλον, απλά χρησιμοποιεί τα 

διάφορα εργαλεία που του παρέχει το πρόγραμμα για να το σχεδιασμό της σελίδας 

του. 

 

 

 

5.2 τρόπος  επικοινωνίας πλακέτας  μέσο Web browser 

Στην μνήμη του επεξεργαστή είναι αποθηκευμένος ο κώδικας των html για την 

δυνατότητα ανταλλαγής πληροφοριών από το διαδίκτυο μέσω της Ethernet πόρτας 

κάνοντας portforward  το donename που έχουμε ορίσει για την εποικημένοι. 

Nα σημειωθεί ότι η ΙΡ τις πλακέτας είναι στατική με δυνατότητα ορισμού της,δεν 

απαιτείτε server, μπορεί να επικοινωνήσει με οποιαδήποτε συσκευή που έχει 

εγκατασταθεί κάποιο πρόγραμμα browser. 
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5.3Διαδικασία επικοινωνίας με τη πλακέτα μέσο Web browser 

Από οποιοδήποτε  πρόγραμμα  πλοήγησης στο internetγράφοντας την διεύθυνση 

επικοινωνίας(domainname ) για internet ή (IP) για τοπικήσύνδεση  στο αντίστοιχο 

πεδίο του browser εμφανίζεται η πρώτη σελίδα.        

 

House Control 

ID admin
 

PASS ****
 

Log in 
 

Εικόνα 5.3.1 

Με ID: admin καιpass: 1234 

 

ΠατώνταςLogin αν έχουμεπληκτρολογήσεισωστά το ID και το Κωδικό  μπαίνουμε 

στην παρακάτω σελίδα. 

 

 

Config 

 

DC MEASURES 

 

MAIN BATTERY 12.5 Volt 

BATTERY CHARGER CURRENT 50 Amp 

INVERTER INPUT CURRENT 15 Amp 

 

 

AC Measure 
Εικόνα 5.3.2 

 
 

Σε αυτή σελίδα βλέπουμε την τάση των μπαταριών το ρεύμα φώτισης των μπαταριών 

από ΑΠΕ και το ρεύμα του inverter  το οποίο αν είναι θετικό καταναλώνει από τι 

μπαταρίες ενώ αν είναι αρνητικό φορτίζει τις μπαταρίες.  Πατώντας   αριστερό κλικ   

AC Measureκάνουμε σύνδεση στην παρακάτω σελίδα. 

 

 

http://manolis.for-our.info/config.html
http://manolis.for-our.info/AC.html
http://manolis.for-our.info/AC.html
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Εικόνα 5.3.3 

Σε αυτή την σελίδα βλέπουμε την ΑC τάση ,  το ΑC ρεύμα τις εγκατάστασης ,την ισχύ 

που καταναλώνετε και εάν λειτουργεί η γεννήτρα. Πατώντας αριστερό κλικ   

RELAYκάνουμε σύνδεση στην παρακάτω σελίδα. 

 

AUTO 

 

 

RELAYS 

Output_1 Output_2 Output_3 Output_4 

AUTO ΟΝΟFF ΟΝΟFF AUTO 

 

 

 

DC Measure 
Εικόνα 5.3.4 

 
Σε αυτή την σελίδα βλέπουμε την κατάσταση και την λειτουργιά των εξόδων όταν 

κάτω από κάθε έξοδο υπάρχουν τα μπουτόν ΟΝΟFFη έξοδος είναι σε χειροκίνητη 

λειτουργιά και πατώντας τα μπουτόν μπορούμε να ενεργοποιήσουμε η να 

απενεργοποιήσου με την έξοδο  αν το φόντο της εξόδου είναι πράσινο  η έξοδος είναι 

ενεργοποιημένη ενώ όταν είναι κόκκινη απενεργοποιημένη .                                               

*Αν κάτω από τη έξοδο αντί για μπουτόν αναγράφετε AUTO  η έξοδος είναι σε 

αυτόματη λειτουργία. 

 

 

Config  

 

                                             AC MEASURES 

 

AC OUTPUT VOLTAGE 230 Volt 

AC OUTPUT CURRENT 1.2 Amp 

AC OUTPUT POWER 230 VA 

GENERATOR OFF 

 

RELAY 

 

http://manolis.for-our.info/OUT.html
http://manolis.for-our.info/logic.html
http://manolis.for-our.info/DC.html
http://manolis.for-our.info/config.html
http://manolis.for-our.info/OUT.html
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*Πατώντας αριστερό κλικ   AUTOμπαίνουμε στην παρακάτω σελίδα 

OUT 2  

NAME a/c
 

A 26.5
 

B  

C  

T1 30
 

T2 10
 

EN  
 

 SENDRELAY 
Εικόνα 5.3.5 

 
Σε αυτή την σελίδα ρυθμίζουμε  την αυτόματη λειτουργιά των εξόδων. 

Από το βελάκι επιλέγουμε μια από τις τέσσερεις εξόδους όταν το ΕΝ είναι 

στεκαρισμένο τότε η έξοδος είναι σε αυτόματη λειτουργιά για να μπει σε χειροκίνητη 

πρέπει να το ξετσεκάρουμε  η να πατήσουμε το μπουτόν που χειρίζεται  την έξοδο 

Τοπικά από την συσκευή για να επανέλθουμε στο αυτόματο πρέπει να στεκάρουμε το 

ΕΝ δικτυακά. 

Στο πεδίο ΝΑΜΕ γράφουμε το όνομα που θέλουμε να αφανίζετε η συγκεκριμένη 

έξοδος.   

Mε το μπουτόνSENDστέλνουμε της αλλαγές στην συσκευή  

 

Αυτόματες λειτουργιές 

Οι αυτόματες λειτουργίες που μπορούμε να επιλέξουμε για κάθε έξοδο είναι τρεις: 

 

➔Πρώτη λειτουργία (εξασφάλιση αδιάλειπτης λειτουργίας με αυτόματη ενεργοποίηση 

γεννήτριας) για να επιλέξουμε αυτή την λειτουργιά πρέπει η παράμετρος Α της 

συγκεκριμένης έξοδος να είναι μεγαλύτερη του μηδενός και η παράμετροι Β και  C να 

είναι μηδέν (Α>0 ,Β=0 και C=0). Το σενάριο που εκτελείτε σε αυτή τη λειτουργία είναι 

: εάν η τάση των μπαταριών είναι μικρότερη του Α για χρόνο T1 (min) τότε θα 

ενεργοποιηθεί η έξοδος για χρόνο Τ2 (min). 

 

➔Δεύτερη λειτουργία (ενεργειακή διαχείριση, ενεργοποίηση συσκευών π.χ 

κλιματίστηκα, αντλία κ.α. όταν οι μπαταρίες είναι φορτισμένες και υπάρχει 

ηλιοφάνεια) για να επιλέξουμε αυτή την λειτουργιά πρέπει η παράμετρος Α της 

συγκεκριμένης έξοδος να είναι μηδέν και η παράμετροι Β και  C να είναι μεγαλύτερες 

μηδέν (Α=0 ,Β>0 και C>0). Το σενάριο που εκτελείτε σε αυτή τη λειτουργία είναι:  

 

Εάν η τάση των μπαταριών είναι μεγαλύτερη του Β για  Τ1 (min) τότε θα 

ενεργοποιηθεί η έξοδος έως η τάση τον μπαταριών είναι μικρότερη του C για Τ2 (min) 

που θα απενεργοποιηθεί.  

➔Τρίτη λειτουργία (αυτόματη εξωτερική ενεργοποίηση με μακροεντολές από ένα 

εικονικό, δικτυακό περιβάλλον που μπορούμε να κατασκευάσουμε για να 

http://manolis.for-our.info/logic.html
http://manolis.for-our.info/OUT.html
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ικανοποιήσουμε οπουδήποτε σενάριο  θέλετε) π.χ. αυτόματο εβδομαδιαίο πρόγραμμα   

ποτίσματος κήπου όπου ο χρήστης θα μπορεί να αλλάζει το πρόγραμμα ποτίσματος 

από το internet όποτε επιθέσιμη.  Για ναεπιλέξουμε αυτή την λειτουργία πρέπει οι 

παράμετροι Α,Β,C να είναι μηδέν. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 6Επικοινωνία συστήματος τηλεμετρίας μέσω 

internet με τη χρήσηtelnet. 
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6.1 Τι είναι η telnet επικοινωνία 

 

Το telnet βασίζεται στην Αρχιτεκτονική πελάτη - εξυπηρετητή, για να το 

χρησιμοποιήσουμε εκτελούμε ένα πρόγραμμα πελάτη ( telnetclient). ενώ το 

απομακρυσμένο προς έλεγχο μηχάνημα εκτελεί το telnetserver. 

Οtelnet εξυπηρετητής μπορεί να ανταποκριθεί σε πολύ αιτήματα συγχρόνως 

δημιουργώντας μια νέα διεργασία για κάθε αίτημα. 

 

 

6.2 Πως υλοποιούμε την telnetεπικοινωνία . 

 

Στο παρακάτω πίνακα βλέπουμε τα αιτήματα ( εντολές) προς το σύστημα τηλεμετρίας 

,και τις αντίστοιχες απαντήσεις με τη ερμίνα τους 

 

 

 

 

 

 

 

6.3 Χρήσητου labview σαν telnet client. 
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H γραφική φύση του labview το καθιστά ιδανικό για εφαρμογές 

μετρήσεων, αυτοματισμού, ελέγχου οργάνων και ανάλυσηδεδομένων. Έχοντας τη 

δυνατότητα επικοινωνίας μέσω telnet το καθιστά ιδανικό για την συγκεκριμένη 

εφαρμογή. 

 6.3.1 Επεξήγηση εφαρμογή labview 

Στην σελίδαreference  υπάρχουν οι παραμετροποιήσεις για τη επικοινωνία telnet και οι 

αναφορές από την κατασκευή. Στο πεδίο ip/domainname πληκτρολογούμε την ip για 

τοπική σύνδεση ή το domainname για απομακρυσμένη η προκαθορισμένη τιμή τις ip 

για την κατασκευή είναι 192.168.1.5. Στο πεδίο port βάζουμε την πόρτα 23 αφού 

πρόκριτε για telnet. στο πίνακαArray 3 τα αιτήματα που στέλνονται αυτόματα βάση 

του προγραμματισμού  προς το telnetserver (κατασκευή). Στο πεδίοreference 

καταγράφονται όλες οι αναφορές που έρχονται από το server. 

 

 

 

Εικόνα 6.3.1 
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Στην σελίδα chartυπάρχουν τα γραφήματα με βάση την ημερομηνία όλων των 

μετρουμένων μεγεθών έχοντας και την δυνατότητα να κάνουμε export σε φύλλο 

υπολογισμού exel για περεταίρω ανάλυση των δεδομένων.   

 

 

 

 

 

Εικόνα 6.3.2 
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Στην σελίδα control εμφανίζονται οι τελευτές μετρήσεις που έχει στείλει ο telnetserver 

σε εικονικό περιβάλλον. Aπεικονίζονται επίσης και η κατάσταση των εξόδων οπού 

έχουμε την δυνατότητα να στείλουμε αίτημα αλλαγής κατάστασης τους πατώντας το 

αντίστοιχο μπουτόνON ή OFF στην αντιστοιχεί έξοδο. 

 

 

Εικόνα 6.3.3 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 7 Σχεδιασμός κατασκευής 

7.1 Σχεδιασμούς πλακέτας σχηματικά διαγράμματα  

Το πρόγραμμα που  χρησιμοποιήθηκε  για το σχεδιασμό τις πλακέτας είναι το EAGLE 

6.4.0 Lightτα σχηματικά διαγράμματα ακολούθου στις παρακάτω εικόνες  

 

Εικόνα 7.1.1microcontroller section 

 

 

Εικόνα 7.1.2supply section 
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Εικόνα 7.1.3AC section 

 

 

Εικόνα 7.1.4Relay section 
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Εικόνα 7.1.5 DCsection 

 

 

7.2 Κατάλογος Εξαρτημάτων 

 

DCSection 

IC2 ACS758ECB-200B-PFF-T Πιεζοηλεκτρικό 

IC1 ACS758ECB-200B-PFF-T Πιεζοηλεκτρικό 

IC3 ACS758ECB-200B-PFF-T Πιεζοηλεκτρικό 

C9 100 nf    Πυκνωτής 

R11 4.7 ΚΩ                                        Αντίσταση 

C7 100 nf    Πυκνωτής 

R12 4.7 ΚΩ                                        Αντίσταση 

C10 100 nf    Πυκνωτής 

C11 100 nf    Πυκνωτής 

R13 4.7 ΚΩ                                        Αντίσταση 

C12 100 nf    Πυκνωτής 

SV3                                                   Επαφή 

 

SupplySection 

IC6 MY_7805_LIKE_SMD 

D14 1N4004 Diode 

D12 1N4004Diode 
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C6 100 nf    Πυκνωτής 

D7 Schottky Diode 

C15 470μf/25V   Πυκνωτής 

R18 9.1ΚΩ                                        Αντίσταση 

R19 820 Ω                                        Αντίσταση 

 

 

 

ACSection 

IC4 ACS758LCB-100U-PFF-T Πιεζοηλεκτρικό 

D6 Schottky 

R14 10ΚΩ                                        Αντίσταση 

C14 100μf    Πυκνωτής 

TR1 220/9                                         Μετασχηματιστής 

B1 DBDB107G   Γέφυρα Πλήρης Ανόρθωσης 

C16 100μf    Πυκνωτής 

Trimmer 1 K                                      R21 – R15 

OK1 IL250                                        Optocoupler 

C17 100nf    Πυκνωτής 

R16 10ΚΩ                                      Αντίσταση 

R17 1ΚΩ                                        Αντίσταση 

R20 10 ΚΩ    Αντίσταση 

T5 BC547                                          Transistor 

C8 10μf    Πυκνωτής 

JP2 Jumper                                       Επαφή 

SV2                                                    Επαφή 

 

RelaySection 

RELAY_LED 

R7 1KΩ    Αντίσταση 
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RL1 

T1 BC547                                           Transistor 

D4 1N4004                                         Diode 

K2 4052 

K2 

K2 

RL2 

R8 1KΩ    Αντίσταση 

T2 BC547                                           Transistor 

D3 1N4004                                          Diode 

K3 4052 

K3 

K3 

RL3 

T3 BC547                                          Transistor 

R9 1KΩ    Αντίσταση 

D2 1N4004                                         Diode 

K4 4052 

K4 

K4 

RL4 

R10 1KΩΑντίσταση 

T4 BC547                                          Transistor 

D1 1N4004                                         Diode 

K5 4052 

K5 

K5 

S1 

S2 

 



 
 

49 
 

 

uCSection 

IC9A 74AS08N                                     And Gate 

IC9B 74AS08N                                     And Gate 

IC9C 74AS08N                                     And Gate 

IC9D 74AS08N                                     And Gate 

R22 100                                                Αντίσταση 

R23 100                                                Αντίσταση 

R24 100                                                Αντίσταση 

R25 100                                                Αντίσταση 

ETHENC28J60-H 

IC9P 

IC5 REG1117 

C18 10μf    Πυκνωτής 

C19 10μf    Πυκνωτής 

C2 100nf    Πυκνωτής 

C3 15pf    Πυκνωτής 

C4 15pfΠυκνωτής 

Q1 1OMhz                                          Κρύσταλλος 

JP1 

C5 100nf    Πυκνωτής 

R1 100KΩ    Αντίσταση 

D5 1N4004                                          Diode 

ICSP 

UcPIC18F4680                                   Μικροεπεξεργαστής 

R6 4.7 ΚΩ                                        Αντίσταση 

D8 1N4148                                          Diode 

D9 1N4148                                          Diode 

D10 1N4148                                       Diode 

D11 1N4148                                       Diode 
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R2 4.7 ΚΩ                                        Αντίσταση 

R3 4.7 ΚΩ                                        Αντίσταση 

R4 4.7 ΚΩ                                        Αντίσταση 

R5 4.7 ΚΩ    Αντίσταση 

BUTTON 

IC7 MAX13087E                               Safety of INTRANET 

C1 100nf    Πυκνωτής 

IC 
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7.3 Τυπωμένη πλακέτα κατασκευής  (PCB) 

Tο  τυπωμένο κύκλωμα αυτής τις κατασκευής αποτελείτε από δυο τμήματα  το τμήμα  

των αισθητηρίων ρεύματος και το τμήμα τις κύριας κατασκευής. 

 

Εικόνα 7.3 PCB 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 8 Προγραμματισμός Μικροεπεξεργαστή        

Το πρόγραμμα που χρησιμοποιήθηκε για τον προγραμματισμό του μικροεπεξεργαστή 

είναι  mikroC PRO for PIC 

 

 

8.1 κώδικας c προγραμματισμού μικροεπεξεργαστή 
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8.2 Κώδικας html  

 

WEBPAGE CODE 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ  

 

Φαινόμενο Hall 

Αν θεωρήσουμε ένα σώμα (αγωγό ή ημιαγωγό) σε σχήμα ορθογώνιο 

παραλληλεπίπεδου µε διαστάσεις όπως στο σχήμα. [2] Οι δύο απέναντι 

πλευρές του συνδέονται µε μια πηγή διαφοράς δυναμικού V και αυτό το 

σώμα διαρρέεται από ένα ρεύμαΙχ .[2]  Κάθετα στη φορά του ρεύματος 

και παράλληλα προς τον άξονα του z εφαρμόζεταιμαγνητικό πεδίο μέτρου 

Β. [2] Στους φορείς του ρεύματος (ηλεκτρόνια – οπές), λόγω της κίνησής 

τους κάθετα προς το μαγνητικό πεδίο, εξασκείται δύναμή𝐹 = 𝑞 ⋅�⃗�x�⃗⃗� 

όπου�⃗� η ταχύτητα του φορέα και q =± qγια οπές ή ηλεκτρόνια (q η 

απόλυτη τιμή του φορτίου του ηλεκτρονίου) .[2] 

 

 

Σχήμα Φαινόμενο Hall 

ΠΗΓΗ : https://www.tf.uni-kiel.de/matwis/amat/mw2_ge/kap_2/backbone/r2_1_3.html 

 

 

Σχήμα Φαινόμενο Hall 

https://www.tf.uni-kiel.de/matwis/amat/mw2_ge/kap_2/backbone/r2_1_3.html
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ΠΗΓΗ : https://www.tf.uni-kiel.de/matwis/amat/mw2_ge/kap_2/backbone/r2_1_3.html 

 

 

 

Σχήμα Φαινόμενο Hall 

Πηγη:https://commons.wikimedia.org/wiki/File:Hall_Effect.png 

Η δύναµη�⃗� είναι κατά τον άξονα των y όπου και  έχει την ίδια φορά και 

για τα δύο είδη φορέων (ηλεκτρόνια – οπές ) γιατί εξαρτάται από το 

γινόµενο 𝑞 ⋅�⃗� .[2]  Λόγω αυτής της δύναµης�⃗� οι φορείς εκτρέπονται κατά 

τον άξονα των y και τείνουν (το σώμα αυτό έχει πεπερασμένες διαστάσεις) 

να συσσωρευτούν στην ίδια πλευρά. [2].Και έτσι δημιουργείται ένα 

ηλεκτρικό πεδίο 𝐸𝐻
⃗⃗⃗⃗  ⃗ (πεδίο Hall) το οποίο εµποδίζει την μετέπειτα 

συσσώρευση  φορτίου. [2] Μεταξύ των ακροδεκτών a και b εμφανίζεται 

μια διαφορά δυναμικού VH, η λεγόμενη τάση Hall. [2] Αυτή η τάση 

Hallείναι ανάλογη του μέτρου του μαγνητικού πεδίου και της έντασης του 

ρεύματος, που διαρρέει το δείγμα. [2] Ο συντελεστής αναλογίας λέγεται 

συντελεστής Hall.  Η μέτρηση της τάσης Hall δίνει απτά συμπεράσματα 

όπως για το είδος, τον αριθμό και την ευκινησία των φορέων του 

δείγματος. [2] Όπως είναι γνωστό, η κίνηση ενός σωματιδίου φορτίου q 

και μάζας m υπό την επίδραση ενός μαγνητικού πεδίου αλλά και ενός 

ηλεκτρικού πεδίου καθορίζεται από τη δύναμήLorentz𝐹𝐿
⃗⃗  ⃗=m⋅𝛾 =q⋅ (�⃗⃗� +

�⃗�x�⃗⃗�)  Εξίσωση 1.[2] 

https://www.tf.uni-kiel.de/matwis/amat/mw2_ge/kap_2/backbone/r2_1_3.html
https://commons.wikimedia.org/wiki/File:Hall_Effect.png
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Σχήμα Φαινόμενο Hall 

ΠΗΓΗ:https://blog.digilentinc.com/what-is-the-hall-effect/ 

 

 

 

 

[2] Πηγή : Πανεπιστήμιο Κρήτης προχωρημένα εργαστήρια φυσικής 1. 

Ελευθέριος Ηλιόπουλος 

 

 

 

 

 

 

https://blog.digilentinc.com/what-is-the-hall-effect/


 
 

77 
 

Φύλλα δεδομένων Μικροεπεξεργαστή 
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Φύλλα δεδομένων αισθητήρα ACS758xCB 
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Φύλλα δεδομένων IL 250 
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Φύλλα δεδομένων ENCJ60-H 
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Φύλλα δεδομένων max13080E 
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Φύλλα δεδομένων REG1117 
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Φύλλα δεδομένων SN74AS08 
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Φύλλα δεδομένων finder-relays 
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Φύλλα δεδομένωνLM7805 
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